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Exercice 1 : (6 pts) 

I. On donne 𝑎 = √𝑥 + √𝑥2 − 𝑦²   et 𝑏 = √𝑥 − √𝑥2 − 𝑦² , avec 𝑥 > 𝑦 ≥ 0. 

1. Calculer 𝑎2 ; 𝑏2𝑒𝑡 𝑎𝑏.   (1,5 pts) 

2. En déduire que (𝑎 + 𝑏)2 = 2(𝑥 + 𝑦). (0,5 pt) 
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1. Ecrire 𝐴 sous la forme d’une fraction irréductible. (1 pt) 

2. Montrer que 𝐵 = 2𝑛. (1 pt) 

3. Montrer que 𝐶 = 3. (1 pt) 

4. Simplifier 𝐷. (1 pt) 

Exercice 2 : (7 pts) 

1. Factorise chacune des expressions suivantes : (2 pts) 

𝐴 = (𝑎2 + 𝑏2 − 9) − 4𝑎²𝑏²    𝐵 = (𝑎2 + 𝑏2 − 5)2 − 4(𝑎𝑏 + 2)² 

2. On donne 𝐴 = [3;  7]. 

a. Donne le centre, l’amplitude et le rayon de l’intervalle 𝐴. (1 pt) 

b. Traduis à l’aide de la notion de valeur absolue l’appartenance de 𝑥 à l’intervalle 𝐴 par 

une inégalité. (1 pt) 

3. Résoudre dans ℝ les équations suivantes : (3 pts) 

a) |2𝑥 + 1| = −𝑥 + 2          b) 𝑑(𝑥; −3) = √(2𝑥 − 7)²     c) 𝑑(𝑥; 2023) = 2 − √5 

Exercice 3 : (7 pts) 

1. Soit 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 deux nombres réels supérieure strictement à 1. 

a. Vérifie que : 
𝑎2

𝑎−1
≥ 4. (0,5 pt) 

b. Montre que : 
𝑎2

𝑎−1
+

𝑏2

𝑏−1
≥ 8. (0,5 pt) 

2. Sachant que : 13 + 23 + 33 + ⋯ + 113 + 123 = 6084;  

𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 23 + 43 + 63 + ⋯ + 223 + 243. (1 pt) 

3. Pour tous 𝑟é𝑒𝑙𝑠 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 ; montre que 𝑎2 + 𝑏2 ≥ 2𝑎𝑏. 

Déduis que (𝑎2 + 𝑏²)𝑐 + (𝑏2 + 𝑐²)𝑎 + (𝑐2 + 𝑎²)𝑏 ≥ 6𝑎𝑏𝑐. (2 pts) 

4. Résoudre les inéquations suivantes : (2 pts) 

𝑎) 𝑑(2𝑥; 5) < 3                    𝑏) |𝑥 + 7| > 8 

5. Donne un encadrement de z tel que −7,72 soit une valeur approchée par excès à 

2. 10−2 𝑝𝑟è𝑠. (1 pt) 

Bonne chance ! 


